



家長義工

會議



為了制定適合的政策，學校定期會與家長義工舉行會議，希望能藉此聆聽家長的寶貴意見。在會議中，各級有家長代表出席，以表達不同級別家長的意見。透過會議，家長更了解學校的運作和政策，學校也能明白家長的需求，促進合作。



我們一向很重視學生、家長和學校的關係，所以每逢八月，我們會舉辦暑假迎新，歡迎中一家長加入湯中的大家庭。我們安排了本校社工陳姑娘和現有的家長義工，與中一學生家長見面，了解他們對學校的觀感及疏導他們對子女升中的困惑。讓他們了解本校家校合作的模式，幫助子女順利過度升中階段。

敬師日



為了鼓勵同學尊敬和感謝師長，促進家長與老師的溝通和關係，我們於本年度舉辦了兩次敬師日活動。首次於上學期，家長義工為同學準備了精美的文件夾，讓同學於早會上向老師送上謝意。下學期，本會與個人、社會與健康教育組合辦敬師活動，替家長傳遞謝意，為老師送上「家長也敬師」的心意卡。



伊家共聚2012

由伊小正主辦，我校協辦的「伊家共聚2012——伊家共聚嘉年華」於本年5月19日舉行。如此熱鬧的場面怎少得十項全能的家長義工呢？當天，他們負責「伊家齊來黏黏黏」攤位，教導小朋友製作動物圖案及立體書籤。他們弘揚「幼吾幼以及人之幼」的愛心，悉心指導及幫助每位參與的小學生，場面既熱鬧又溫馨。



「Hello喂」萬聖節糖果派發活動

為了鼓勵學生多運用英語及配合節日氣氛，家長義工每年都會在萬聖節向學生意工派發糖果。今年也不例外，家長義工於十月三十一日，舉辦了「Hello喂」萬聖節糖果派發活動。

當日午膳時段，家長義工穿著應節的服裝，帶著色彩繽紛的糖果，在雨天操場巡迴。同學只要有禮貌地向家長義工說「Trick or Treat」，便可得到糖果。當天場面十分熱鬧，大家都滿載而歸。



2011-2012年度

家校合作通訊

新界天水圍天華路57號 電話：2617 5000 傳真：2617 5222



本校自2006年創校已設有家校合作組及家長義工團，十分關注家校合作。每逢學校舉辦活動，家長義工必定到場照顧學生、為他們打氣。家長積極出席講座，參加有關家長教育課程，以自我增值。陽光電話、家長聯絡網、家校親子旅行更是學校和家長溝通中，不可缺少的橋樑。此外，本校定期舉辦義工會議，吸納家長意見，以改善學校政策。由於家長的默默耕耘、校方從善如流，才能成功把家校合作組一點一點組織起來，領導學生弘揚「修己善群」的校訓。

我校於本年度榮獲「最關愛校園之最關愛家校合作」大獎，於本年3月3日，校長、李安如老師及家長義工一同領獎，分享這份喜悅。

時光飛逝，轉眼間又一年了。我由去年的家長義工成員，到擔當本年度的主席，這段時間令我感觸良多。

我擔當家長義工已有好些年的經驗，在大家推舉下，我接任了主席一職。擔當主席比我想像中具挑戰性得多，我負責的不只是協助校內活動而已，還需負責聯絡、統籌活動。新挑戰讓我感到既驚又喜，幸得其他家長義工的通力合作，本年度的活動才能順利進行。

本年三月，在「最關愛家校合作」比賽的遴選過程中，我代表大家介紹本校家長義工的角色，我一邊介紹我們的主要工作和曾舉辦過的活動，一邊回想起這些年來與其他義工並肩作戰、相處融洽的片段，一股暖意湧上心頭，遲遲不能散去。

在此我要感謝學校、老師對學生的無私付出，希望家校合作的精神能薪火相傳。



主席的話

義工的話



梁麗端——中一級黃芷珊家長

義工的話

六年前因小女升中學，為了多了解學校、與孩子一同參與校內生活，因此我加入了學校的義工團隊行列。這些年來，我曾參與多項服務，例如帶領學生參加朗誦比賽、探訪校友、支援運動會、圖書館包書活動、探訪獨居老人、午膳義工……印象最深刻的一次是在升中註冊和面試日擔當親善大使，解答中一家長對學校的疑問。這些工作既新鮮又有挑戰性，老師可因此騰出多些時間來跟進或處理其他事務，真是一舉兩得。

另外，家長教師會積極籌辦了很多講座和興趣班，除了可自我增值外，還能讓我有機會認識很多來自不同級別的家長，大家一同分享經驗。希望來年有更多家長支持家長教師會，為學校出一分力，延續「伊湯精神、家校同心」的精神，讓孩子在一個健康、愉快的環境下成長。

何瑞眉——中六級梁崇妍家長



義工的話

轉眼間在「伊湯中」這個大家庭擔任義工及家教會成員五年了，我認識了很多熱心的家長，她們獻出寶貴的時間，協助學校舉辦活動，使活動更為流暢。我們也藉此對學校有更深的了解。我感到十分高興能成為「伊家人」，雖然與其他義工有不同的見解和想法，但最終仍能達成共識，攜手合作。最近本校榮獲「卓越關愛校園」之「最關愛家校合作」主題大獎及「多樂士校園添色彩」亞軍，見證了我們的團結的精神。希望這精神能擴散到校園每個角落，也成為孩子的學習楷模。

最後，多謝子女已畢業的家長仍樂此不疲地為家教會無私的付出，造福每位莘莘學子。同時，我看到學校在各方面不斷進步，實在是家長的強心針。家教會現增設家長義工網絡平台，讓義工有多個溝通渠道，促進我們的溝通。本人在此希望下年度有更多家長加入我們，發揮「伊家人」精神。祝願各位身體健康，家庭幸福！

伍雪雲——中五級駱縡恆家長





午膳義工

午膳義工的工作是每天在午膳時間協助飯商處理同學領飯，確保每位同學都能吃到熱騰騰的飯菜。有家長義工的協助，令午膳的流程更順暢，大大減輕了老師的工作量，藉此非常感謝各位家長義工！



飯商

一頓美味的午餐，是支持同學努力學習的動力。不論家長、老師和同學都十分重視午餐的質素。本校設有午膳監察委員會，又名3+3+3小組（3位老師，3位家長和3位同學），他們為同學向午膳供應商提出意見。家長義工會就午膳供應商的表現定時與老師和學生代表開會。每年學期終結前，他們會舉辦代表團，探訪午膳供應商廠房，以挑選學校下年度的午膳供應商，希望能為同學選擇美味的午餐。



書商

莘莘學子準備新學年，購買書本是學生及家長每年最著緊的事。本會體會到家長的沉重負擔及困難，特為家長物色一間可提供較多折扣、售後服務的書商。家長義工和老師在細閱四份承投教科書單供應及售賣教科書的意向書、跟有關書商多次進行會議後，本會終挑選了正豐書局為本校提供訂購教科書服務。在此非常感謝家長義工的參與。



聖誕曲奇

聖誕前夕，家長為了送給同學祝福，自製愛心曲奇送給同學。在聖誕聯歡會的前兩天，他們已到學校的家政室，密鑼緊鼓地準備。得到去年的經驗，這次焗製的曲奇賣相更完美、味道更好。

聖誕聯歡會當天，家長帶著愛心曲奇逐班探訪，班代表由家長義工手上接過愛心曲奇。同學拿著曲奇連稱美味，向家長道謝，場面十分溫馨。

手工藝製作班



我校的家長義工又何只廚藝了得呢？他們對手工藝製作同樣有心得。為了增加彼此的交流，我們舉辦了「手工藝製作班」。家長義工逢星期三下午在家長義工中心製作小手工，例如有麵粉花、珠串小飾物等。每次家長義工把製作品的相片放上群組分享，大家都會給它一個「讚」。

美食製作班



每次家長聚會，他們會自製一種食品，跟大家分享，因此我們發掘了不少廚藝高超的家長。他們除了喜歡交流育兒心得外，還喜歡交流烹飪心得。有見及此，我們於本年度舉辦了多次「美食製作班」，由家長輪流教授製作最擅長的美食，如壽包、馬拉糕、口水雞等。這不但讓家長大顯身手，也增加了他們交流的機會和聯繫。每次家長都帶著滿意的製成品回家，準備為家人製作新口味。



宗教師會繽紛樂郊遊



我們於2012年3月4日舉辦了第二屆「繽紛樂郊遊」。這次我們先到奇趣農莊，然後步行流浮山海味街，並享用了美味的鮑魚海鮮餐。下午，我們參觀了全港首間「涼茶文化館」，最後到香港最高的室內觀景台「天際100」。

校長、家長、老師及同學藉此增加溝通機會，促進關係。當天約有一百二十多位家長攜眷參加，歡度了愉快的假日。



「家家有喜」標語創作比賽

本年度，我校參加了「家家有喜」標語創作比賽，雖然參加者眾多，但我校的同學仍脫穎而出，獲得優良的成績。60吳建榮獲得優異獎、51黎軒和60吳美蘭的作品獲入選，他們的作品會刊登在「家家有喜2012」的小冊子上。家長義工於2011年12月11日陪同同學到天水圍新北江商場領獎，大家都很興奮。



陸運會聚餐

每年陸運會，家長義工都會到場為同學打氣。我們當然不會放過任何與家長溝通的機會，舉行聚餐。我們悉心為辛勞的家長義工準備美食，吸引了四十多位家長出席。聚會期間，我們閒話家常，樂也融融。



環居跑



為了訓練同學的毅力和意志，本校每年都會舉辦兩次環居跑。每次環居跑，家長義工都會熱心地擔當工作人員。他們在場不停為學生加油，在路上留意他們的安全和身體狀況。有一位同學由於熱身不足，在途中小腿抽筋，家長義工立即為她按摩，同學既感動又感激。家長和同學之間的互動，都能消除彼此的隔閡，促進溝通。在此我們再次感謝各位家長的無私付出，使同學跑得開心又放心！

新春團拜

每逢農曆新年，又是家長義工翹首一堂的好機會。當天，家長帶著自製的食品到校參加聚餐，我們一邊享用美食，一邊分享生活的趣事。校長、副校及老師主持抽獎環節，大家都滿載而歸，十分高興。



中秋家長聚餐



每年中秋，家長義工和老師都會舉辦聚會。平日大家都忙於工作，鮮有機會傾談。家長聚餐是一個很好的機會讓大家交流育兒心得，向學校提出建議。當天有四十多個家長回校聚餐，每個家長帶一種食品回校，皆色香味俱全，令人垂涎三尺。有家長還大展身手，自製月餅，大家都感受到「人月兩團圓」的溫馨。



家長教育講座

指導子女踏上正途、培育他們成才是每位家長的理想。為了讓家長增加與子女溝通的技巧、得到更多與子女有密切關係的資訊，我們舉辦了多次家長教育講座。我校邀請專業人士到場為家長講解不同的主題，這些資訊都是家長所關心的，例如親子關係調解、增強子女的抗逆力、協助子女建立健康人生等。在講座中，家長專心聆聽，主動發問，獲益良多。



捐贈賀年食品活動

本會在新年前夕，響應屯門區婦女會舉辦的「捐贈賀年食品」活動，收集善長人翁捐贈的賀年食品，派發給長者、單親家庭、綜緩人士等弱勢社群，為他們送上一點心意，共度新禧。本會得到家長熱烈的支持，捐了十八盒禮餅給屯門區婦女會。

健康舞班



家長義工每日除了到校協助午膳服務外，回家還要打理家務、照顧家人的起居飲食，實在十分辛勞。我們體會到家長義工的辛勞，缺少做運動的機會，於是舉辦了「健康舞班」，邀請校外的跳舞導師到校教授家長跳健康舞，希望家長能舒展身心。

這活動逢星期四早上舉行，家長反應熱烈，報名初期已滿額。跳舞除了讓家長保持健美體態外，更能讓他們發展興趣，加強彼此的聯繫。

鬆餅製作班



除了家長和學校之間的溝通，家長和學生的溝通也同樣重要。為了促進家長和學生的關係，我們特意舉辦了「鬆餅製作班」。

是次活動吸引了十數位同學參加，他們認真地聆聽家長導師講解鬆餅的製法，並小心翼翼地開始製作。當同學有疑難的時候，家長立即提供支援，過程中他們有說有笑，隔閡全消。當鬆餅熱烘烘地出爐後，同學表現興奮，並與家長導師分享成功的喜悅。

